

文匯報

东南亚版



國鐵推多條冰雪旅遊專線

春運遇上冬奧 坐高鐵去滑雪

香港文匯報訊 (記者 張帥 北京報道) 2022年春運將從1月17日開始,到2月25日結束,共40天。中國交通運輸部初步預測,今年全國春運的客運量較2021年將有大幅度增長,春運量將比去年同期增長1倍以上。春運期間恰逢北京冬奧舉辦,北京、瀋陽、呼和浩特、太原等地鐵路部門以及「中國雪都」新疆阿勒泰將推出多條冰雪旅遊線,旅客春運可以坐高鐵去滑雪,共赴「冬奧會」,助力「冰雪熱」。

北京冬奧會即將開幕。中國鐵路瀋陽局集團公司29日介紹,東北長白山地處「黃金冰雪緯度帶」,雪量大、雪期長、雪質好,周邊有多座知名滑雪場,是冰雪運動愛好者的重要目的地。近日,位於吉林省延邊朝鮮族自治州境內潘佳高鐵路段已正式開通運營,銜接長理城際、京哈高鐵路,形成了哈爾濱、長春、瀋陽以及關內地區前往長白山地區旅遊的快速客運通道。

「冬奧在北京,體驗在吉林。」高鐵的開通填補了長白山無進京方向旅客列車的空白。春運期間,瀋陽局將打造「高鐵+冰雪旅遊」新產品,設計開行多趟「長白山冰雪遊」主題列車。

京冬奧會即將開幕,連續承辦三屆冬博會的阿勒泰地區也迎來滑雪熱潮。烏魯木齊開往阿勒泰的K9735次列車為方便滑雪愛好者出行,在列車上車開關了滑雪角,集中為旅客放置滑雪器具。此外,還專門準備了繩子,幫助固定滑雪裝備。

中國春運滑雪線路梳理

- 吉林:打造「高鐵+冰雪旅遊」,設計開行多趟「長白山冰雪遊」主題列車
- 北京:京張高鐵「瑞雪迎春」新塗裝復興號智能動車組上線,車內覆蓋5G無線網絡,可讓旅客在高鐵途中觀看5G賽事直播、轉播
- 新疆:K9735次列車開往「中國雪都」阿勒泰,列車上車開關了滑雪角



新疆阿勒泰地區某度假區的冰雪嘉年華活動吸引眾多遊客。資料圖片

- 太原:開通大同南至北京北區間12對動車組列車,線路涵蓋冬奧會重要站點張家口南、清河、北京北站

復興號看5G賽事直播

中國鐵路北京局集團公司29日介紹,京張高鐵「瑞雪迎春」新塗裝復興號智能動車組上線服務冬奧,增加了高寒模塊,能夠提升山區線路適應能力、智能化水平和應急處置能力,降低氣動阻力,在節能降耗等方面進行優化提升。車內覆蓋5G無線網絡,可滿足旅客觀看5G賽事直播、轉播。

在奧運定製服務上,設置便利的媒體工作區、滑雪器材存放區、自動售貨機、冷水直飲、助聽系統、盲文標識、無障礙車廂、無障礙衛生間、興奮劑檢測樣本存放處。同時對車廂進行了改造,設置廣播室,滿足2022年北京冬奧會直播需求。

列車可放置滑雪器具

阿勒泰地區有著「中國雪都」之稱,擁有將軍山、可可托海等高標準的滑雪場。中國鐵路烏魯木齊局集團公司12月29日稱,北



一位小朋友在崇禮雲頂滑雪公園練習滑雪。香港文匯報記者張帥攝



京冬奧競賽場館、形似「如意」的國家跳台滑雪中心。香港文匯報記者張帥攝

●隨着北京冬奧會進入倒計時,冰雪運動目的地熱度飆升。遊客們在濟南金象山滑雪場乘坐特色雪圈。受訪者供圖

冬奧效應 冰雪運動熱度飆升

香港文匯報訊 (記者 宋偉) 2022年元旦假期將至,內地民眾出遊熱情持續高漲。根據多家在線旅遊平台發布的預訂數據顯示,元旦小長假省內遊、周邊遊成為主流出行方式。隨着北京冬奧會進入倒計時,滑雪、滑冰等運動成為越來越多年輕人心中不可錯過的打卡項目,冰雪運動目的地熱度飆升。

根據數據顯示,自12月以來,全國滑雪場門票元旦假期預訂量同比增長86%。尤其是在中國東北地區,以滑雪、溫泉為代表,融合冰雪元素的一系列冬季旅遊新形態不斷推出,為遊客帶來元旦出遊新體驗。元旦期間,「滑雪」和「溫泉」

的平均熱度漲幅超過200%,訂單量排名前十的旅遊產品中,滑雪和溫泉相關產品佔比更達到90%。其中,華北、東北地區用戶在選擇周邊景區時,平均5個人中就有1個人會選擇滑雪場。

雪場溫泉跨年 價格親民

「受內地局部疫情影響,今年元旦期間,絕大多數遊客依然選擇了省內遊或者近郊的滑雪、溫泉遊。除了冬奧助力的這一波熱度,省內各大滑雪場和溫泉酒店的跨年優惠,也為即將到來的元旦假期帶來了一輪出遊小高峰。」大連海之韻國際旅行社經理宋左一舉例道,以從大連出發到遼

寧錦州東方華地城三天兩晚的溫泉滑雪自駕遊為例,包含全程住宿、滑雪、溫泉以及東北「鐵鍋燉」特色餐飲,每人只需要980元(人民幣,下同),這和平日散客人均消費超過1,600元的相比,價格優勢十分明顯。

除了滑雪、泡溫泉外,一系列以冰雪為主題的嘉年華活動的推出,也豐富了遊客元旦假期的生活。在遼寧省瀋陽,26日開幕的遼寧省百萬市民上冰雪系列活動,也趕在元旦前接連推出「趕大集採摘忙」、「薅冰雪泡溫泉」、「雪看瀋陽尋味在盛京」三大主題活動,從賞、玩、逛、品、嚐全方位展現冬日旅遊資源。

中國首發布出口管制白皮書:反對濫用措施

香港文匯報訊 據新華社報道,中國國務院新聞辦公室29日發布《中國的出口管制》白皮書,旨在全面介紹中國完善出口管制治理的立場、制度和實踐,闡述中國維護世界和平與發展,維護國家安全和國際安全的主張和行動。其中,在「堅決反對濫用出口管制措施」一節中,白皮書提到,任何國家和地區都不應濫用出口管制措施,無理實施歧視性限制措施,在防擴散問題上推行雙重標準,甚至推動出口管制有關邊境措施向歧視性和排他性。

世界和平面臨多元挑戰

白皮書指出,當今世界正經歷百年未有之大變局,不穩定不確定性顯著上升,國際安全體系和秩序受到衝擊,世界和平面臨多元挑戰和威脅。公正、合理、非歧視的出口管制,對於有效應對新形勢下國際和地區安全風險與挑戰、維護世界和平與發展,地位和作用日益凸顯。

堅持總體國家安全觀

白皮書介紹,進入新時代,中國堅持總體國家安全觀,更加積極地融入經濟全球化進程。中國着眼於更好地建設更高水平開放型經濟新體制和建設更高水平的平安中國,實現高質量發展和高水平安全的良性互動,推動出口管制體系現代化,出口管制治理取得新發展、新成就。

商務部:出口管制應公正合理非歧視

香港文匯報訊 據新華社報道,中國國務院新聞辦公室29日發布了《中國的出口管制》白皮書。商務部有關負責人就白皮書的相關問題答記者問。

負責人指出,國際出口管制主要面臨一些挑戰。包括出現濫用出口管制措施和無理實施歧視性限制措施的行為,特別是個別國家,泛化國家安全,憑空捏造理由,動用國家力量干預正常貿易往來和市場交易,屢次濫用出口管制作為打壓和霸凌他國的工具,危害國際產業鏈、供應鏈穩定。

行的做法。

世界和平面臨多元挑戰

白皮書全文九千餘字,由前言、正文和結束語三部分組成。正文包括四個部分,分別是:中國出口管制的基本立場、不斷完善出口管制法律制度和治理體系、積極開展出口管制國際交流與合作。

堅持總體國家安全觀

白皮書介紹,進入新時代,中國堅持總體國家安全觀,更加積極地融入經濟全球化進程。中國着眼於更好地建設更高水平開放型經濟新體制和建設更高水平的平安中國,實現高質量發展和高水平安全的良性互動,推動出口管制體系現代化,出口管制治理取得新發展、新成就。

商務部:出口管制應公正合理非歧視

香港文匯報訊 據新華社報道,中國國務院新聞辦公室29日發布了《中國的出口管制》白皮書。商務部有關負責人就白皮書的相關問題答記者問。

負責人指出,國際出口管制主要面臨一些挑戰。包括出現濫用出口管制措施和無理實施歧視性限制措施的行為,特別是個別國家,泛化國家安全,憑空捏造理由,動用國家力量干預正常貿易往來和市場交易,屢次濫用出口管制作為打壓和霸凌他國的工具,危害國際產業鏈、供應鏈穩定。

白皮書指出,各國普遍高度重視和積極推進出口管制工作,通過建立和執行法律制度,加強和規範出口管制。中國作為聯合國安理會常任理事國、世界貿易組織和製造業第一大國,始終本着維護國家安全,維護世界和平與地區安全原則,不斷完善出口管制治理。

世界和平面臨多元挑戰

白皮書全文九千餘字,由前言、正文和結束語三部分組成。正文包括四個部分,分別是:中國出口管制的基本立場、不斷完善出口管制法律制度和治理體系、積極開展出口管制國際交流與合作。

堅持總體國家安全觀

白皮書介紹,進入新時代,中國堅持總體國家安全觀,更加積極地融入經濟全球化進程。中國着眼於更好地建設更高水平開放型經濟新體制和建設更高水平的平安中國,實現高質量發展和高水平安全的良性互動,推動出口管制體系現代化,出口管制治理取得新發展、新成就。

商務部:出口管制應公正合理非歧視

香港文匯報訊 據新華社報道,中國國務院新聞辦公室29日發布了《中國的出口管制》白皮書。商務部有關負責人就白皮書的相關問題答記者問。

負責人指出,國際出口管制主要面臨一些挑戰。包括出現濫用出口管制措施和無理實施歧視性限制措施的行為,特別是個別國家,泛化國家安全,憑空捏造理由,動用國家力量干預正常貿易往來和市場交易,屢次濫用出口管制作為打壓和霸凌他國的工具,危害國際產業鏈、供應鏈穩定。

中國首發布出口管制白皮書,闡述維護國家安全和國際安全的主張和行動。江蘇省連雲港一個港口運輸稀土供出口。



中國首發布出口管制白皮書,闡述維護國家安全和國際安全的主張和行動。江蘇省連雲港一個港口運輸稀土供出口。路透社

4舉措推進出口管制體系現代化

優化許可管理 廣泛採取國際通行的許可證管理、最終用戶和最終用途證明、通用許可等制度,建立跨部門許可會商制度和兩級管理模式,不斷完善許可流程,優化高水平對外開放下的營商環境。

提升執法能力 不斷完善出口管制執法機制,拓展執法方式,逐步健全權責統一、權威高效的出口管制執法制度,有效打擊出口管制違法活動,保障出口管制法律法規得到完整、準確、嚴格實施。

推進合規建設 堅持「政府引導、企業為主、多方聯動」的原則,夯實法律基礎,完善政策框架,開展宣傳培訓,推動出口管制合規建設取得積極成效。

履行國際義務 切實擔當大國責任,堅定維護有關國際條約的權威性和有效性,在核、生物、化學、導彈、軍品等領域嚴格履行有關義務和承諾,維護國際和地區和平穩定。

資料來源:新華社

《立場新聞》6高層被捕 涉煽動刊物罪



《立場新聞》署任總編輯林紹桐(右二)29日被警方帶離《立場新聞》辦公室。中通社

《立場新聞》署任總編輯林紹桐(右二)29日被警方帶離《立場新聞》辦公室。

香港文匯報訊 綜合香港中通社及大公文匯全媒體報道:香港警務處國家安全處29日上午拘捕7人,其中6人為《立場新聞》高層或前高層人員,包括《立場新聞》前總編輯鍾沛權、署任總編輯林紹桐,4名前董事周達智、何韻詩、吳靄儀和方敏生;另1人則為正在還押的前《蘋果日報》副社長陳沛敏。他們涉嫌違反刑事罪行條例第9及10條串謀發布煽動刊物罪。

港媒消息指,國安處人員兵分多路,一批人員於早上6時許到《立場新聞》副採訪主任陳朗昇寓所蒐證,並把他帶走協助調查;6時半許,國安處人員亦持手令到《立場新聞》位於觀塘的辦公室搜查,檢取新聞材料。

警方檢走逾30箱證物

早上8時許,《立場新聞》署任總編輯林紹桐被探員帶返《立場新聞》辦公室。中午12時許,警方於《立場新聞》辦公室檢走逾30箱證物,有關證物包括電腦及文件等,探員將多箱證物運上貨車。

今年6月《立場新聞》曾發公告稱,會把今年5月及之前刊出的文章全部暫時下架,並會暫停接受贊助。同時,其母公司6位董事余家輝、周達智、吳靄儀、何韻詩、方敏生及鍾沛權辭去董事職務,其餘2位董事蔡東豪及鍾沛權留任。至上月鍾沛權以家庭原因為由,宣布辭任《立場新聞》總編輯一職,由副總編輯林紹桐署任。



慎海雄出席發布活動,並為體育專題節目《帶你一起看冬奧》啟播。網上圖片

總台2022年新春文體節目發布

香港文匯報訊 據央視新聞報道,「新春新風,魅力萬水——中央廣播電視總台文體節目煥新季」發布活動28日在北京舉行。40餘檔2022年推出的文體精品節目集中亮相,將通過總台多平台陪伴受眾歡樂迎新、溫暖過年。

慎海雄出席發布活動,並為體育專題節目《帶你一起看冬奧》啟播。

中宣部副部長、中央廣播電視總台台長兼總編輯慎海雄出席發布活動,啟動大型情景文化節目《從延安出發》節目攝製,並為體育專題節目《帶你一起看冬奧》啟播。

據介紹,2022新年伊始,總台全力推出《啟航2022——中央廣播電視總台跨年晚會》、《揚帆遠航大灣區——2022新年音樂會》、《2022新年戲曲晚會》和《2022年維也納新年音樂會》、《古韻賀新春》等一批探索融媒體+節慶晚會新型製播模式和傳播手段的重點文藝節目。

此外,圍繞即將到來的北京冬奧會和2022

年體育大年,總台還將推出《藝術裏的奧林匹克》、《逐冰追雪》、《五環紀事》、《奧林匹克人》等一系列國際化、時尚化、精品化的體育專題節目,深度挖掘奧林匹克精神內涵,向廣大受眾傳播奧林匹克運動與文化。卡塔爾世界盃預選賽、澳大利亞網球公開賽、男籃世界盃預選賽、中超聯賽、中國足球協會、CBA聯賽、WCBA聯賽等也將燃情開賽,為體育迷們奉獻一場場饕餮盛宴。